

**PROTOKÓŁ NR VI/2024**  
**z sesji Rady Powiatu Sieradzkiego**  
**VII kadencji odbytej w dniu 24 września 2024 roku**  
**godz. 11<sup>00</sup> sala 113 Starostwa Powiatowego**  
**Plac Wojewódzki 3 w Sieradzu**

**1. Otwarcie VI nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.**

Przewodniczący Rady Powiatu Sieradzkiego Michał Wzgarda na podstawie art. 15 pkt 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym, zwołał na dzień 24 września 2024 roku na godz. 11<sup>00</sup> VI nadzwyczajną sesję Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 2024-2029. Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 11<sup>03</sup> otworzył obrady Rady Powiatu Sieradzkiego.

**W posiedzeniu udział wzięli członkowie Zarządu:**

1. Mariusz Bądzior – Starosta Sieradzki
2. Konrad Wilczyński – Wicestarosta
3. Małgorzata Jurkowska – Członek Zarządu
4. Tomasz Baliński – Członek Zarządu
5. Marek Płóciennik – Członek Zarządu

**Ponadto obecni byli:**

1. Iwona Piekarczyk – Skarbnik Powiatu
2. Justyna Kwiatkowska Lendzion – radca prawny
3. Katarzyna Dąbrowska – Sekretarz Powiatu
4. Arkadiusz Bialik – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego
5. Barbara Ułanowska – Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska
6. Katarzyna Palma – Naczelnik Wydziału Budżetu i Finansów
7. Agnieszka Płuciennik – Naczelnik Wydziału Geodezji i Kartografii
8. Binkowski Piotr – w/z Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu
9. Dariusz Perdek – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządzania Nieruchomościami
10. Józef Jura – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu
11. Robert Piątek – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu
12. Małgorzata Kamińska Chruścicka – Dyrektor CUW w Sieradzu
13. Krystyna Marcińczak – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sieradzu
14. Piotr Gutbier – Dyrektor Muzeum Okręgowego w Sieradzu
15. Marcin Sośnicki – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Sieradzu
16. Jolanta Nowicka – Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy w Sieradzu

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 oraz załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady Michał Wzgarda po sprawdzeniu kworum stwierdził, że w sesji bierze udział 22 radnych, w związku z czym stwierdził prawomocność obrad.

**Obecni radni:**

1. Baliński Tomasz
2. Baranowski Wiktor
3. Bądzior Mariusz
4. Bruś Sławomir
5. Chrabelski Jakub

6. Delida Grzegorz
7. Gotkowicz Kazimiera
8. Górąj Arkadiusz
9. Hankiewicz Jan
10. Jurkowska Małgorzata
11. Kamola Hubert
12. Kielbasa Zdzisław
13. Kołodziejczyk Jan
14. Kołoszczyk Olga
15. Ławniczak Michał
16. Palma Daniel
17. Płóciennik Marek
18. Sterna Artur
19. Szewczyk Urszula
20. Toruński Jan
21. Wilczyński Konrad
22. Wzgarda Michał
23. Wzgarda Zbigniew

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

## **2. Przyjęcie porządku obrad VI nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.**

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie VI nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
2. Przyjęcie porządku obrad VI nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
3. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
5. Wystąpienie przybyłych gości.
6. Wystąpienia radnych.
7. Informacja Starosty Sieradzkiego o działalności Zarządu Powiatu Sieradzkiego w okresie od V sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2036.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2024 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały NR LXXII/536/2024 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 06 marca 2024 roku zmienionej uchwałą NR V/51/2024 z dnia 29 sierpnia 2024 r. w sprawie przeznaczenia środków Państwowego Funduszu Rehabilitacyjnego Osób Niepełnosprawnych na zadania realizowane przez Powiat Sieradzki w 2024 roku.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji w sprawie zmiany przepisów prawa dotyczących wyznaczenia parkingów dla Rodzin z dziećmi zgodnie z właściwością.
12. Sprawy różne.
13. Zamknięcie obrad VI nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.

## **3. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.**

Uwag nie wnoszono.

Protokół został przyjęty.

#### **4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.**

Przewodniczący Rady Michał Wzgarda na podstawie listy obecności zaproponował, aby w skład Komisji Uchwał i Wniosków weszli: radny Jan Toruński, radny Zbigniew Wzgarda, radny Wiktor Baranowski. Radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.

Głosowanie:

- ZA (22 głosy )
- Baliński Tomasz, Baranowski Wiktor, Bądzior Mariusz, Bruś Sławomir, Delida Grzegorz, Gotkowicz Kazimiera, Góraj Arkadiusz, Hankiewicz Jan, Jurkowska Małgorzata, Kamola Hubert, Kielbasa Zdzisław, Kołodziejczyk Jan, Kołoszczyk Olga, Ławniczak Michał, Palma Daniel, Płóciennik Marek, Sterna Artur, Szewczyk Urszula, Toruński Jan, Wilczyński Konrad, Wzgarda Michał, Wzgarda Zbigniew
- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI (1 głos)  
Chrabelski Jakub

Skład Komisji w proponowanym składzie został przyjęty.

#### **5. Wystąpienia przybyłych gości.**

W powyższym punkcie nikt nie zabrał głosu.

#### **6. Wystąpienia radnych.**

Radny Tomasz Baliński zaproponował radnym przeprowadzenie finansowej zbiórki dla osób poszkodowanych w powodzi.

Radny Michał Wzgarda oznajmił, że poszczególne samorządy wysyłają numery kont bankowych gmin, na które można wpłacać środki finansowe.

Radny Zdzisław Kielbasa zwrócił się do Pana Dyrektora Roberta Piątko o pochylenie się nad ulicą Szlachecką. Obecnie miasto wykonało nawierzchnie na ulicy Ludowej z jednej i z drugiej strony, a skrzyżowanie zostało niedokończone, ponieważ krzyżuje się z ulicą Szlachecką, która należy do powiatu. Na środku skrzyżowania są dwie wielkie dziury. Ponadto inwestor zakończył pracę w połowie sierpnia i do tej pory nie oddał inwestycji z powodu braku możliwości spuszczenia wody, która spływa z tej ulicy. Radny dodał, że warto pochylić się nad ulicą Szlachecką, ponieważ do tej pory nie ma chodnika, a na tej ulicy znajduje się szkoła podstawowa. Młodzież i dzieci muszą uciekać rowerami na pobocze, a pobocze posiada wiele dziur. Radny skierował się również do Komisji Bezpieczeństwa, aby podjąć próbę rozwiązania ulicy Zwycięstwa. Radny wspomniał, że był świadkiem zajścia, gdzie samochód poruszał się drogą przeznaczoną dla rowerów, którą w tym czasie szła Pani z wózkiem. Na tej drodze istnieje bałagan organizacyjny, ponieważ wiele samochodów porusza się drogą przeznaczoną dla rowerzystów. Radny stwierdził, że jest to najwyższa pora, aby pochylić się nad tą sprawą.

Dyrektor PZD Robert Piątek oznajmił, że jeśli chodzi o ulicę Szlachecką, to co należy do bieżącego utrzymania, czyli dziury i wyrwy to jest to rzecz bezsporna i należy to zrobić. Natomiast jeśli chodzi o całą formę przebudowy inwestycji, Dyrektor udzieli odpowiedzi pisemnie. Aleja Zwycięstwa wszyscy są świadomi, że żaden samochód na drodze rowerowej nie powinien się pojawić. Próba przebudowy leży po stronie miasta z uwagi, iż jest to droga miejska.

Radny Jan Kołodziejczyk wniósł interpelację w sprawie stworzenia programu zapobiegania lokalnym podtopieniom w powiecie sieradzkim. W związku ze zmianą klimatu, występowaniu intensywnych opadów deszczu radny wnosi o środki finansowe dla programu

zapobiegania lokalnym podtopieniom, dla pól uprawnych oraz budynków gospodarstw rolnych i domowych. Środki finansowe powinny pochodzić z budżetu państwa lub z budżetu Sejmiku Województwa Łódzkiego. Radny składając interpelacje pragnie zwrócić szczególną uwagę na infrastrukturę gminną, powiatową i wojewódzką, występującą obok dróg, rowów i przepustów drogowych. Często zdarza się, że brakuje rowów na odcinkach drogowych lub są one bardzo płytkie i nie odprowadzają wody we właściwy sposób. Powinny zostać wykopane rowy w miejscach, gdzie ich nie ma. W miejscach, gdzie rowy są zbyt płytkie powinny być wykonane prace pogłębiające i oczyszczające. Są również miejsca, gdzie przepusty są pozarywane, niedrożne, ponieważ mają zastosowany niewłaściwy przekrój rur, który jest zbyt mały do właściwego odprowadzenia wody. Należy przeprowadzić inwentaryzację tych obiektów i systematycznie dokonywać napraw w miejscach, gdzie mogą występować lokalne podtopienia pól uprawnych i budynków. Przez taką sytuację następuje niszczenie upraw rolnych, budynków, a w konsekwencji narażenie rolników oraz właścicieli budynków na straty finansowe. Naprawy mogą być dokonywane przez spółki wewnętrzne posiadające odpowiedni sprzęt lub zakłady zarządzane przez wójtów, burmistrzów na drogach gminnych czy starosty na drogach powiatowych. Radny prosi o pozytywne rozpatrzenie wniosku dla dobra mieszkańców. Radny uważa, że interpelacja jest potrzebna i zasadna. Radny dodał również, że jeżeli występują intensywne opady na poziomie około 100 litrów wody na metr kwadratowy, radny wskazał poprzez pokazanie zdjęcia co może wydarzyć się w naszym środowisku. Radny przytoczył przykład Morawek, gdzie był zarwany przepust, który nie przepuszczał wody. Zostały zalane pola w produkcji wysokotowarowej. Rolnicy stracili potężne pieniądze. Radny wspomniał również o braku rowów przy drodze Gruszczyce – Równa. Spowodowało to zalanie pól, w związku z powyższym rolnicy zostali narażeni na poważne straty. Rowy, które są we władaniu Burmistrza Błaszek nie spełniają swojej roli, są zbyt małe przekroje rur, co powoduje zalewanie budynków. Należy postarać się o środki finansowe z budżetu państwa i z budżetu Sejmiku Województwa Łódzkiego.

Radny Michał Wzgarda oznajmił, że jest to słuszna inicjatywa, która jest długofalowa. Natomiast potrzeba w tej kwestii systemowych i legislacyjnych działań.

Radna Małgorzata Jurkowska uważa, że w kwestii zbiórki nie jest do końca przekonana, że jest to dobry pomysł zbierania pieniędzy to tak zwanej przysłowiowej koperty. Radna dodała, że każdy z nas w jakiś sposób wspiera czy będzie wspierał powodzian i znajdzie miejsce, gdzie można przekazać pieniądze na dowolne konto wybrane przez siebie. Na stronie powiatu jest przygotowana pełna informacja ze Związku Powiatów Polskich terenów dotkniętych powodzią z numerami konta. Z tych kont można bezpośrednio korzystać i dokonać wpłaty. Radna wspomniała również, że nie posiadamy żadnych podstaw prawnych do przeprowadzenia takiej zbiórki. Można zastanowić się nad przeznaczeniem środków finansowych z budżetu powiatu i określić kwotę na odbudowanie konkretnego działania w konkretnej gminie.

Radny Tomasz Baliński stwierdził, że nie ma łamania prawa w dobrej wierze, jeśli chodzi o pomoc drugiemu człowiekowi. Skierował pytanie dotyczące łamania prawa do Pani Mecenasa.

Radca Prawny Justyna Kwiatkowska – Lenzion poinformowała, że od strony formalnej Pani Radna Małgorzata Jurkowska ma sto procent racji.

Radna Małgorzata Jurkowska oznajmiła, że jeżeli ktoś ma ochotę może skorzystać z tej zbiórki to jak najbardziej może, natomiast zapytała czy przelew na wybrane konto ma być dołączony do listy.

Radny Grzegorz Delida poinformował, że mieszkańcy ulicy Reymonta, domy od AA do AH mają problem z wyjazdem na ulicę Reymonta, ponieważ przy wyjeździe znajduje się ścieżka dla rowerów. Radny prosi o rozważenie możliwości, aby naprzeciw wyjazdu zamontować lustro.

## **7. Informacja Starosty Sieradzkiego o działalności Zarządu Powiatu Sieradzkiego w okresie od V sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.**

Głos zabrał Starosta Sieradzki:

Przedstawiam informację o działaniach i inicjatywach Zarządu Powiatu Sieradzkiego obejmującą okres od V sesji Rady Powiatu Sieradzkiego Kadencji VII 2024-2029.

W tym okresie Zarząd Powiatu:

- odbył 3 posiedzenia, na których omówił bieżące zadania Powiatu,

- podjął 9 uchwał oraz wiele decyzji.

- Od uchwalenia budżetu do dnia dzisiejszego budżet Powiatu Sieradzkiego na 2024 rok uległ zwiększeniu o kwotę 30.017.174,29 zł i po stronie dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów wynosi 290.592.251,45 zł.
- W okresie od V sesji Rady Powiatu do dnia dzisiejszego Zarząd Powiatu podjął 2 uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2024 rok.
- Przedmiotem obrad dzisiejszej Sesji Rady Powiatu będą zmiany w budżecie na 2024 rok polegające na zwiększeniu dochodów o kwotę 4.487.029,26 zł, przychodów o kwotę 211.453,70 zł i wydatków o kwotę 4.698.482,96 zł.
- Szczegóły planowanych zmian dochodów i wydatków zostały przedstawione w projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2024 rok.
- Stosownie do wymogów ustawy o finansach publicznych i podjętej uchwały przez Radę Powiatu w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2024 rok z dnia 29 sierpnia 2024 roku Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie wykonania uchwały Rady Powiatu, w której ustalono szczegółowy plan dochodów i wydatków w podziale na paragrafy i poszczególne jednostki. Kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu zostali poinformowani o wprowadzonych zmianach w budżecie powiatu wynikających z uchwały Rady Powiatu w celu wprowadzenia stosownych zmian w planach finansowych.
- Uchwały Rady Powiatu dotyczące wprowadzenia zmian w budżecie na 2024 rok zostały przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół Zamiejscowy w Sieradzu zgodnie z wymogami ustawy o samorządzie powiatowym.

### **W zakresie oświaty, kultury i sportu**

- Dokonano analizy i zatwierdzenia aneksów do arkuszy organizacyjnych szkół i placówek oświatowo-wychowawczych na rok szkolny 2024/2025.
- Wydano 5 wyciągów z ewidencji szkół i placówek niepublicznych powiatu sieradzkiego.
- Nadano 6 upoważnień do dostępu do bazy danych Systemu Informacji Oświatowych Powiatu Sieradzkiego.
- Rozpatrzono wnioski o przyznanie stypendiów dla najzdolniejszych uczniów szkół prowadzonych przez powiat sieradzki i przedłożono Zarządowi Powiatu Sieradzkiego.
- Wystawiono 21 skierowań uczniów do kształcenia specjalnego.
- W miesiącu sierpniu 2024 roku w punktach nieodpłatnej pomocy prawnej oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego udzielono 46 porad. W sierpniu koszt jednej porady wyniósł 410,17 zł.
- Zawarto 2 porozumienia na świadczenie usług stomatologicznych dla dzieci i młodzieży szkolnej w roku szkolnym 2024/2025.

### **W zakresie architektury i budownictwa**

- W okresie międzysesyjnym wydano ogółem 123 decyzje administracyjne w sprawach określonych ustawą Prawo budowlane, w tym 113 decyzji pozwolenia na budowę.
- Przyjęto 65 zgłoszeń robót budowlanych nie wymagających pozwolenia na budowę. Wydano 24 postanowienia administracyjne.
- Przeprowadzono weryfikację 132 projektów budowlanych.
- Zarejestrowano i wydano 67 dzienników budowy.

#### **W zakresie rolnictwa i ochrony środowiska**

- W ramach nadzoru nad gospodarką leśną w lasach niestanowiących własności Skarbu Państwa wydano 18 decyzji nakazujących wykonanie zabiegów pielęgnacyjnych w drzewostanach leśnych wskazanych w uproszczonych planach urządzenia lasów.
- Wydano 108 zaświadczeń stwierdzających czy działki będące przedmiotem zbycia są objęte uproszczonym planem urządzenia lasu lub decyzją Starosty wydaną na podstawie inwentaryzacji stanu lasu;
- Dokonano pomiaru i wycechowania drewna pozyskanego w lasach niestanowiących własności Skarbu Państwa, o łącznej masie ok. 502 m<sup>3</sup> i wydano 8 świadectw legalności pozyskania drewna.
- Wydano 5 decyzji zezwalających na usunięcie drzew w myśl ustawy o ochronie przyrody.
- Przeprowadzono 3 kontrole nasadzeń zastępczych, obowiązek wykonania których został nałożony decyzją Starosty Sieradzkiego. Nie stwierdzono nieprawidłowości.
- Wydano 3 decyzje umarzające naliczone opłaty za usunięcie drzew dla: Gminy Błaszki i Brąszewice i Sieradz-Miasto oraz 2 decyzje o nałożeniu na Gminę Goszczanów i Klonowa obowiązku ponownego wykonania nasadzeń zastępczych, które nie zachowały żywotności.
- Wprowadzono do Rejestru jachtów i innych jednostek pływających o długości do 24 m (*System REJA24*) 4 wnioski.
- W zakresie gospodarki odpadami wydano decyzję stwierdzającą wygaśnięcie zezwolenia na przetwarzanie odpadów oraz postanowienie w sprawie ustanowienia zabezpieczenia roszczeń z tytułu zbierania odpadów.

#### **W zakresie geologii**

- Wydano:
  - 3 decyzje w sprawie zatwierdzenia projektów robót geologicznych na wykonanie/przebadanie ujęć wód podziemnych w miejscowościach: Dąbrówka Zgniła oraz Gołuchy i Kolonia Lipiny;
  - 1 decyzję zatwierdzającą dokumentację hydrogeologiczną ustalającą zasoby eksploatacyjne dla ujęcia w miejscowości Emilianów;
  - 1 decyzję w sprawie zatwierdzenia dokumentacji geologicznej dla złoża „WITÓW” obręb Witów, gm. Burzenin.

#### **W zakresie geodezji i kartografii**

- Wydano 42 postanowienia w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolnej, decyzję zezwalającą na wyłączenie gruntów z produkcji rolniczej oraz 2 decyzje naliczające opłaty z tytułu wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej.
- Przeprowadzono kontrolę rekultywacji gruntów na wyrobisku poeksploatacyjnym „Stefanów Ruszkowski”;
- Sporządzono i przekazano do uzgodnienia projekty modernizacji ewidencji gruntów i budynków dla obrębów: Bartochów, Gołuchy i Duszniki.
- Podpisano umowę na:

- wykonanie skanowania materiałów powiatowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego na potrzeby realizacji zadań z zakresu ochrony gruntów rolnych w związku z uzyskanym dofinansowaniem ze środków budżetu Województwa Łódzkiego, pochodzącym z tytułu wyłączenia z produkcji gruntów rolnych;
- wykonanie przeglądu i inwentaryzacji szczegółowej poziomej osnowy geodezyjnej na obszarze: gminy i miasta Błaszki, gminy i miasta Sieradz oraz aktualizacji bazy danych szczegółowych osnów geodezyjnych w związku z uzyskanym dofinansowaniem ze środków budżetu państwa.
- na zakup i dostawę urządzenia wielofunkcyjnego kserokopiarki kolorowej A3 w związku z uzyskanym dofinansowaniem ze środków budżetu Województwa Łódzkiego, pochodzącym z tytułu wyłączenia z produkcji gruntów rolnych.
- Wprowadzono 945 zmian w ewidencji gruntów i budynków na podstawie wpływających dokumentów, wydano 371 wypisów z rejestru ewidencji gruntów i budynków, udzielono 27 odpowiedzi na zapytania kierowane do ewidencji gruntów i budynków, wydano 109 wyrysów, 384 map do celów opiniodawczych. Przyjęto 29 dokumentacji projektowych, 216 operatów technicznych, zgłoszono 291 prac geodezyjnych.

#### **W zakresie komunikacji i transportu**

- W okresie międzysesyjnym wydano:
  - 2.247 decyzji o rejestracji pojazdów,
  - 180 decyzji o wyrejestrowaniu pojazdów,
  - 1.473 dowody rejestracyjne.
- Przyjęto 634 zawiadomienia o zbyciu pojazdów. Wydano 271 praw jazdy oraz 46 decyzji o cofnięciu i zatrzymaniu prawa jazdy.
- Utworzono 154 Profile Kandydata na Kierowcę oraz 67 Profili Kierowcy Zawodowego.
- Przeprowadzono kontrole 5 Ośrodków Szkolenia Kierowców oraz 6 Stacji Kontroli Pojazdów.
- Wydano:
  - 4 zezwolenia na wykonywanie zawodu przewoźnika drogowego przy przewozie rzeczy oraz 10 wypisów;
  - 1 zaświadczenie na przewozy drogowe na potrzeby własne oraz 1 wypis;
  - 5 zaświadczeń o sytuacji finansowej przedsiębiorcy ubiegającego się o licencję wspólnotową.

#### **W zakresie inwestycji i zarządzania nieruchomościami**

- Nadzorowano przebieg inwestycji:
  - Budowa placówki opiekuńczo-wychowawczej w Sieradzu wraz z infrastrukturą towarzyszącą,
  - Termomodernizacja budynku Powiatowego Zespołu Szkół w Warcie,
  - Termomodernizacja budynku Powiatowego Zespołu Szkół w Błaszczkach.
- Przygotowano i przeprowadzono postępowania przetargowe, pn.:
  - Prace geodezyjno – kartograficzne m. Sieradz;
  - Prace geodezyjno – kartograficzne m. Błaszki;
  - Prace geodezyjno – kartograficzne gm. Goszczanów;
  - Prace geodezyjno – kartograficzne gm. Warta;
  - Prace geodezyjno – kartograficzne gm. Brzeźnio;

- Skanowanie materiałów powiatowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego;
- Dostawa sprzętu komputerowego dla Starostwa Powiatowego w Sieradzu.
- Prowadzono postępowanie administracyjne w przedmiocie ustalenia i wypłaty odszkodowania za nieruchomości przejęte pod inwestycję drogową po nazwę „Rozbudowa drogi gminnej Kliczków Kolonia, gm. Brzeźnio”.
- Przeprowadzono postępowanie administracyjne w przedmiocie ustalenia i wypłaty odszkodowania za nieruchomości przejęte pod inwestycję drogową po nazwę „Rozbudowa odcinka drogi gminnej nr 114140E relacji Trzcinka -Pokrzywniaki” gm. Brąszewice zakończone wydaniem decyzji administracyjnej.

#### **W zakresie organizacyjnym**

- Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego bierze udział w ćwiczeniu Krajowego Systemu Wykrywania Skażeń i Alarmowania pod kryptonimem PATROL-24 połączonego z treningiem specjalistycznym Systemu Wykrywania Skażeń Sił Zbrojnych POLON-24.
- Dokonano aktualizacji Powiatowego Planu Ochrony Zabytków na Wypadek Konfliktu Zbrojnego i Sytuacji Kryzysowej.
- Powołano zarządzeniem Starosty nowy skład Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Sieradzkiego w związku ze zmianami personalnymi.
- Przesłano do Urzędu Skarbowego w Sieradzu oświadczenia majątkowe osób zobowiązanych do ich złożenia.
- Wydano 2 decyzje na sprowadzenie zwłok za granicy.
- Wydział Organizacyjny aktywnie zaangażował się w zbiórkę darów dla osób poszkodowanych przez powódź. Pracownicy zajęli się segregacją, pakowaniem, organizacją transportu oraz rozładunkiem zebranych materiałów w Kłodzku w powiecie kłodzkim, woj. dolnośląskie.

#### **W zakresie promocji powiatu**

- Z uwagi na ostrzeżenia wydane w dniach 13-15.09.2024, przez Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej dotyczące zagrożeń i działania siły wyższej, impreza plenerowa pod nazwą „XIII Sieradzki Jarmark Powiatowy”, zaplanowana na dzień 15 września została odwołana. Decyzja została podjęta 13 września br., przez Zarząd Powiatu i pozostałych współorganizatorów w trosce o bezpieczeństwo wystawców i potencjalnych uczestników imprezy.
- Członkowie Zarządu uczestniczyli w imprezach pod patronatem Starosty Sieradzkiego oraz imprezach na zaproszenie:
  - Uroczystościach związanych z 85 rocznicą wybuchu II Wojny Światowej;
  - Uroczystościach w 85 rocznicę agresji sowieckiej na Polskę w roku 1939, jednocześnie Światowym Dniu Sybiraka;
  - Uroczystościach przy mogile Powstańców Styczniowych 1863 roku w Pyszkowie;
  - Mszy Świętej na cmentarzu w Glinnie pod pomnikiem żołnierzy poległych w walkach o obronę pozycji nad Wartą we wrześniu 1939 roku oraz uroczystościach jubileusz 60-lecia istnienia oraz 10-lecia nadania imienia Szkole Podstawowej we Włyniu im. 28 Pułku Strzelców Kaniowskich;
  - Mszy Świętej dziękczynnej za plony, w niedzielę 15 września, w kościele pw. Najświętszego Serca Jezusowego w Sieradzu (*w ramach XIII Sieradzkiego Jarmarku Powiatowego*);

#### **W zakresie drogownictwa**

- Rozpoczęto prace związane z realizacją zadania pn.: „Przebudowa odcinka drogi powiatowej Karolina – Sokołów”.
- Trwają prace związane z realizacją zadań:
  - „Remonty nawierzchni chodników i ulic w mieście Sieradz”;
  - „Modernizacja dróg powiatowych na terenie Powiatu Sieradzkiego”;
  - „Rozbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1723E” (Bartochów – Tubądzin);
  - „Przebudowa ulicy Wołodyjowskiego i Sadowej w Sieradzu”.
- Zakończono prace związane z realizacją zadania pn.: „Modernizacja dróg powiatowych poprzez wykonanie cienkich dywaników asfaltowych, oraz powierzchniowego utrwalenia”, przy współudziale Gmin: Wróblew, Kłonowa, Brąszewice, Brzeźnio.
- Na bieżąco wykonywano:
  - remonty dróg masą zimno, remonty grysami otoczonymi emulsją;
  - uzupełniania zaniżeń materiałem kamiennym;
  - koszenie pasów drogowych;
  - wymianę, uzupełnienia i naprawy znaków drogowych.

#### **W zakresie polityki społecznej**

- W rodzinnych formach pieczy zastępczej, 105 rodzinach zastępczych i Rodzinnym Domu Dziecka, przebywa 155 dzieci.
- Przyznano łącznie 147 świadczeń dla rodzin zawodowych, niezawodowych i spokrewnionych. W ramach swoich zadań Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Sieradzu udziela wsparcia usamodzielnianym wychowankom pieczy zastępczej - wypłacono ogółem 10 świadczeń.
- Wydano 10 decyzji administracyjnych, w tym 7 o umieszczeniu w Domach Pomocy Społecznej; wydano 3 decyzje o skierowaniu do Środowiskowego Domu Samopomocy oraz 2 decyzje o odpłatności za pobyt w Dziennym Domu Senior+.
- W okresie międzysesyjnym wpłynęło łącznie 77 wniosków na m. in.: przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, turnusy rehabilitacyjne, likwidację barier technicznych, w komunikowaniu się, barier architektonicznych, sprzęt rehabilitacyjny, pomoc w uzyskaniu wykształcenia na poziomie wyższym.
- Powiatowe Centrum realizuje program „Aktywny Samorząd”, który ma na celu wyeliminowanie lub zmniejszenie barier ograniczających uczestnictwo beneficjentów programu w życiu społecznym, zawodowym i w dostępie do edukacji. W ramach programu w okresie międzysesyjnym zostało wypłacone dofinansowanie w łącznej kwocie 178.832,65 zł, .
- W ramach programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej - edycja 2024” 5 asystentów objęło wsparciem 16 podopiecznych w tym 14 ze znacznym stopniem niepełnosprawności.
- W ramach projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus „CUŚ w powiecie sieradzkim” 3 asystentów objęło wsparciem 16 podopiecznych z orzeczeniem o stopniu niepełnosprawności oraz wymagających wsparcia w codziennym funkcjonowaniu.
- Powiatowe Centrum otrzymało pomoc finansową z budżetu Województwa Łódzkiego na rok 2024, przeznaczoną na realizację działań z zakresu promocji zdrowia, edukacji zdrowotnej i profilaktyki chorób w ramach zadania „Zdrowe Łódzkie na plus”. W ramach zadania jest realizowana „Edukacja w zakresie pierwszej pomocy przedmedycznej”.

- Udzielono poradnictwa socjalnego 14 osobom, w tym w ramach Punktu Interwencji Kryzysowej udzielono wsparcia 8 osobom.

#### **W zakresie sytuacji na rynku pracy**

- Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Sieradzu na dzień 15.09.2024 r. wyniosła 2.240 osób.
- Stopa bezrobocia wg danych na dzień 31.07.2024 r. wynosiła 4,9 % w powiecie, 5,3 % w województwie, 5,0 % w kraju.
- W okresie międzysesyjnym zarejestrowano łącznie 274 osoby bezrobotne.
- Wyrejestrowano ogółem 194 osoby, w tym 108 osób z powodu podjęcia pracy.
- Pracodawcy złożyli 73 oferty na 289 miejsc pracy i miejsc aktywizacji zawodowej.
- W ramach działań tut. Urzędu z rejestrów wyłączono ogółem 69 osób bezrobotnych.
- W Powiatowym Urzędzie Pracy zarejestrowano 3 osoby obywatelstwa Ukraińskiego. Wpłynęły 54 powiadomienia o powierzeniu wykonywania pracy obywatelom Ukrainy.
- W ramach środków Krajowego Funduszu Szkoleniowego podpisano 16 umów na łączną kwotę 68.764 zł.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

#### **8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata 2024-2036.**

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Wiktor Baranowski odczytał treść projektu uchwały Nr VI/56/2024 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 24 września 2024 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata 2024-2036.

W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał Wzgarda przystąpił do sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:

Głosowanie:

- ZA (20 głosów)  
Baliński Tomasz, Baranowski Wiktor, Bądzior Mariusz, Bruś Sławomir, Delida Grzegorz, Górąj Arkadiusz, Hankiewicz Jan, Jurkowska Małgorzata, Kamola Hubert, Kielbasa Zdzisław, Kołodziejczyk Jan, Ławniczak Michał, Palma Daniel, Płóciennik Marek, Sterna Artur, Szewczyk Urszula, Toruński Jan, Wilczyński Konrad, Wzgarda Michał, Wzgarda Zbigniew.
- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (2 głosy)  
Gotkowicz Kazimiera, Kołoszczyk Olga.
- NIEOBECNI (1 głos)  
Chrabelski Jakub.

Uchwała Nr VI/56/2024 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

#### **9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2024 rok.**

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Wiktor Baranowski odczytał treść projektu uchwały Nr VI/57/2024 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 24 września 2024 roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2024 rok.

Radna Kazimiera Gotkowicz oznajmiła, że przy głosowaniu przy obecnej uchwale wstrzyma się od głosu, ponieważ uważa, że w niestosownym momencie znalazł się zapis mówiący o zakupie samochodu osobowego, wskazana kwota to 200.000,00 zł. Radna dodała, że w jej ocenie jest to niestosowny czas z powodu powodzi w południowo-zachodniej części Polski. Ludzi stracili cały dobytek, a osoby, które będą głosować za zakupem pozwalają sobie na taką inwestycję. Radna dodała również, że nie jest przeciwna tej inwestycji, lecz ten samochód, który obecnie ma około 170 tysięcy kilometrów przejechane, może jeszcze rok posłużyć.

Radny Michał Wzgarda stwierdził, że każdy czas jest niestosowny do tego typu decyzji i zawsze znajdzie się jakiś powód. Auto ma 10 lat i należy je wymienić.

Przewodniczący Rady Michał Wzgarda przystąpił do sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:

Głosowanie:

- ZA (19 głosów )  
Baliński Tomasz, Baranowski Wiktor, Bądzior Mariusz, Bruś Sławomir, Delida Grzegorz, Góraj Arkadiusz, Hankiewicz Jan, Jurkowska Małgorzata, Kamola Hubert, Kielbasa Zdzisław, Kołodziejczyk Jan, Ławniczak Michał, Palma Daniel, Płociennik Marek, Sterna Artur, Szewczyk Urszula, Wilczyński Konrad, Wzgarda Michał, Wzgarda Zbigniew.
- PRZECIW (3 głosy)  
Gotkowicz Kazimiera, Kołoszczyk Olga, Toruński Jan.
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI (1 głos)  
Chrabelski Jakub.

Uchwała Nr VI/57/2024 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

**10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały NR LXXII/536/2024 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 06 marca 2024 roku zmienionej uchwałą NR V/51/2024 z dnia 29 sierpnia 2024 r. w sprawie przeznaczenia środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania realizowane przez Powiat Sieradzki w 2024 roku.**

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Wiktor Baranowski odczytał treść projektu uchwały Nr VI/58/2024 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 24 września 2024 roku w sprawie zmiany uchwały NR LXXII/536/2024 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 06 marca 2024 roku zmienionej uchwałą NR V/51/2024 z dnia 29 sierpnia 2024 r. w sprawie przeznaczenia środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania realizowane przez Powiat Sieradzki w 2024 roku.

W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał Wzgarda przystąpił do sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:

Głosowanie:

- ZA (22 głosy )
- Baliński Tomasz, Baranowski Wiktor, Bądzior Mariusz, Bruś Sławomir, Delida Grzegorz, Gotkowicz Kazimiera, Góraj Arkadiusz, Hankiewicz Jan, Jurkowska Małgorzata, Kamola Hubert, Kielbasa Zdzisław, Kołodziejczyk Jan, Kołoszczyk Olga, Ławniczak Michał, Palma Daniel, Płociennik Marek, Sterna Artur, Szewczyk Urszula, Toruński Jan, Wilczyński Konrad, Wzgarda Michał, Wzgarda Zbigniew.
- PRZECIW (0 głosów)

- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI (1 głos)  
Chrabelski Jakub.

Uchwała Nr VI/58/2024 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

## **11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji w sprawie zmiany przepisów prawa dotyczących wyznaczenia parkingów dla Rodzin z dziećmi zgodnie z właściwością.**

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Wiktor Baranowski odczytał treść projektu uchwały Nr VI/59/2024 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 24 września 2024 roku w sprawie przekazania petycji w sprawie zmiany przepisów prawa dotyczących wyznaczenia parkingów dla Rodzin z dziećmi zgodnie z właściwością.

W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał Wzgarda przystąpił do sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:  
Głosowanie:

- ZA (22 głosy )  
Baliński Tomasz, Baranowski Wiktor, Bądzior Mariusz, Bruś Sławomir, Delida Grzegorz, Gotkowicz Kazimiera, Górąj Arkadiusz, Hankiewicz Jan, Jurkowska Małgorzata, Kamola Hubert, Kielbasa Zdzisław, Kołodziejczyk Jan, Kołoszczyk Olga, Ławniczak Michał, Palma Daniel, Płóciennik Marek, Sterna Artur, Szewczyk Urszula, Toruński Jan, Wilczyński Konrad, Wzgarda Michał, Wzgarda Zbigniew
- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI (1 głos)  
Chrabelski Jakub

Uchwała Nr VI/59/2024 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

## **12. Sprawy różne.**

Starosta Sieradzki Mariusz Bądzior podziękował mieszkańcom miasta i powiatu sieradzkiego za okazaną pomoc podczas nieszczęścia, które spotkało południowo – zachodnią część Polski. W ciągu jednego dnia zebrano tira darów, który wyruszył do powiatu kłodzkiego. Mieszkańcy dalej zbierają dary i wyruszają kolejne tiry. Starosta dodał, że jest w ciągłym kontakcie ze Związkiem Powiatów Polskich. Zbiórki należy przeprowadzać mądrze, ponieważ nie jesteśmy w stanie ocenić co jest tak naprawdę potrzebne. Kierując słowa do radnych oznajmił, że jeżeli będzie potrzeba, powiat przekaże środki finansowe na konto do danego samorządu, który został objęty klęską na wybrany konkretny cel.

Radny Michał Wzgarda oznajmił, że będzie potrzebna długofalowa pomoc. Po tragedii każdy swoje serce otwiera, natomiast odbudowa będzie trwała jeszcze wiele miesięcy, a nawet lat.

Radny Zbigniew Wzgarda w imieniu Pana Karola Królewicza składa na ręce Starosty Mariusza Bądziora podziękowanie za objęcie patronatem Dnia Działacza Kultury. Radny dziękuje również za wsparcie działań przy organizacji wydarzenia.

Radna Kazimiera Gotkowicz poinformowała, że o odwołaniu jarmarku dowiedziała się z Facebooka, lecz nie widziała, że Msza Święta nie została odwołana. Radna prosi o informowanie radnych o takich sytuacjach.

Radny Michał Wzgarda oznajmił, że ta sytuacja się więcej nie powtórzy i że ma nadzieję, że jarmark nie będzie musiał być odwoływany.

### **13. Zamknięcie obrad VI nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.**

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Michał Wzgarda o godz. 11.58 zamknął obrady VI nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 2024-2029.

**Przewodniczący  
Rady Powiatu Sieradzkiego**

*Michał Wzgarda*

Protokołowała:

Patrycja Lipka

#### Załączniki:

1. Lista obecności Sekretarza, Skarbnika, pracowników Starostwa.
2. Lista obecności przybyłych gości.
3. Lista obecności radnych.
4. Informacja Starosty Sieradzkiego o działalności Zarządu Powiatu Sieradzkiego w okresie od V sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
5. Uchwała Nr VI/56/2024 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 24 września 2024 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata 2024-2036.
6. Uchwała Nr VI/57/2024 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 24 września 2024 roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2024 rok.
7. Uchwała Nr VI/58/2024 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 24 września 2024 roku w sprawie zmiany uchwały NR LXXII/536/2024 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 06 marca 2024 roku zmienionej uchwałą NR V/51/2024 z dnia 29 sierpnia 2024 r. w sprawie przeznaczenia środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania realizowane przez Powiat Sieradzki w 2024 roku.
8. Uchwała Nr VI/59/2024 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 24 września 2024 roku w sprawie przekazania petycji w sprawie zmiany przepisów prawa dotyczących wyznaczenia parkingów dla Rodzin z dziećmi zgodnie z właściwością.